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B Tablo: Zamana Gére Alinan Yol

Zaman (Saat) Yol (km)
1 80
2 160
3 240

Bir arabanin saatteki sabit hizi 80 km’dir. Bu arabanin sa-
atlere gore aldigi yol yukaridaki tabloda gésterilmistir.

Buna gére, bu araba 8 saatte kac kilometre yol alir?

A) 640 B) 560 C) 480 D) 400
a 1 2 4 y
b 3 6 X 21

Yukarida verilen tabloda a ile b dogru orantili oldu-
guna gore, x -y ifadesinin degeri kactir?

A)9 B)7 C)5 D)3
B a 32 24 X 12
b z y 4 3

Yukarida verilen tabloda a ile b dogru orantili oldu-

guna gore, —— ifadesinin degeri kactir?

(2.smemoni ()

X

0123456 b
Yukarida verilen d dogrusu dogru orantili olarak artmak-

tadir.

Buna gore, 4 ve 5. sorulari cevaplayiniz.

[ a kagtir?

A) 1,5 B) 2 C)2,5 D) 3

[E) c =5 ise b kactir?
A)6 B)8 C) 10 D) 15

orantisi verildigine gore, asagidaki esitliklerden han-
gisi daima dogrudur?

A) 7a=9b B) 18a = 14b

Cla-b=2 D)7b+2=a
7a=2b

olduguna goére, ba—_:ia ifadesinin esiti kactir?

A) -3 B) -2 C) 1 D)3
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Dogru Oranti

B Havuz soklama: Havuza ilk kez su dolduruldugunda, fazlasiyla yeni miktarda su eklendiginde ya da havuz suyu kahverengi bu-
lanik, yosunlu ve siyah-kahve renk aldiginda yapilir. Bagh klor yani kloramin miktari belli bir arahgin altina digsmusse de sok-
lama yapilmali ve bir siire havuz kullaniimamaldir.

100 tonluk bir havuza 4 litre sivi klor verilmesi gerekir. Ayni zamanda kalsiyum hipoklorit ise 600 g verilmesi gerekir. Bu bilgi-
lere gore 150 tonluk bir havuz icin havuz soklama islemi yapilacaktir.

Soklama islemi i¢in gerekli olan sivi klor ve kalsiyum hipoklorit miktarlar sirasiyla asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?
A) 5 litre - 900 gram B) 6 litre - 800 gram C) 6 litre - 900 gram D) 5 litre - 800 gram
B Tablo: Sorularin Zorluk Derecesine Gore Cézim Siresi
Zorluk Derecesi Coziim Siiresi (sn)
1. Derece 20
2. Derece
3. Derece 60
4. Derece

Tabloda bir deneme sinavinda bulunan matematik sorularinin zorluk derecesi ve ¢6zim sureleri dogru orantili olarak verilmis-
tir. Bu deneme sinavinda bulunan 20 matematik sorusunun,

e — j1.derece

i 2. derece

i 3. derece

e Kalan sorular ise 4. derece olarak siniflandiriimistir.

Bu deneme sinavindaki tim matematik sorularini cevaplayacak olan bir 6grencinin saniye cinsinden ihtiya¢ duyacag siire
asagidakilerden hangisidir?

A) 640 B) 700 C) 940 D) 1000
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[ Bir arag 35 litre benzinle 250 km yol gittigine gore,
7 litre benzinle gidebilecegi yol ka¢ kilometredir?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 100

B Bir havuzun % U 45 dakikada dolduguna gére, havu-

zun tamami kac dakikada dolar?

A) 65 B) 105 C) 112,3 D) 125

(1) 30 litre tuzlu suyun iginde 24 litre su olduguna gére,
icinde 60 litre su bulunan tuzlu su kag litredir?

A) 39 B) 50 C) 65 D) 75

(1) Tablo: Gidilen Yol ve Zaman Arasindaki iligki

Yol (metre) 500 1000 3000 A

Siire (dakika) 2 4 [ ] 18

Yukaridaki tabloda bir bisikletlinin sabit hizla aldigi yol ile
zaman arasindaki iliski verilmistir.

Tabloda verilenlere gére, A : M igsleminin sonucu kag-

tir?

A) 1000 B) 625 C) 375 D) 255

7. SINIFMODUL o

(1) Bir orantida x'in y’ye orani %’dur.

Bu orantidaki y’nin degeri 36 olduguna gére, x kactir?

A) 81 B) 48 C) 16 D) 12

(3D x ile y dogru orantilidir.
x = 3 iken y = 5 olduguna gére, x = 15 iken y’nin de-
geri kag olur?

A)5 B)6 C) 15 D) 25

3a + 1ile b - 1dogru orantilidir.
a=5iken b =9 olduguna gore, b’nin hangi degeri icin
a=bolur?

A) -3 B) -1 C)0 D)3

B a, b ve c sayllari sirasiyla 3, 7 ve 10 ile orantilidir.
a+b+c=100
olduguna gére, c — b + a ifadesinin esiti kactir?

A) 45 B) 30 C) 18 D) 15
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B Camasir makinesinin yikama, durulama ve sikma suresi sicaklik ile dogru orantildir. Asagidaki camasir makinesiyle ilgili bazi
Ozellikler yanindaki tabloda verilmigtir.

—hooo

= oo
Sicaklik Yikama Siiresi  Durulama Siiresi  Sikma Siiresi
30° 15 dk 20 dk
60° 20 dk
90° 60 dk

Buna gére, bu makinede 30°, 60° ve 90° de birer kez camasir yikanirsa makine toplam kac¢ dakika ¢alismis olur?

A) 120 B) 135 C) 240 D) 270

m Telefondaki gérintuler “Ekran Paylasma” 6zelligi ile akilli televizyonlara yansitilabilmektedir.

Telefon ve televizyon ekrani ¢cergevesiz tam ekrandir.

Telefonun kisa kenarinin uzunlugu 6 cm, uzun kenarinin uzunlugu 14 cm’dir. Telefondaki gérinti kenarlari arasindaki oran
bozulmayacak sekilde televizyona aktariimistir. Televizyonun ve telefonun ekrani dikdértgen seklindedir.

Buna goére televizyonun uzun kenarinin uzunlugu, kisa kenarinin uzunlugundan ka¢ santimetre fazladir?

A) 42 B) 56 C)72 D) 98

S SINAY (r.smrmonin (@)




@ Ters Oranti

1. ) a 2 6 18 X

b 90 30 10 1

Yukarida verilen tabloda a ve b ters orantili cokluklar
olduguna gore, x kactir?

A) 36 B) 60 C) 121 D) 180

(1) 12 igi bir isi 24 guinde bitirebiliyor.
Buna gore, isin 18 giinde bitmesi icin ayni nitelikte
kac isciye daha ihtiyac vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

B a ve b ters orantili sayilardir.
a=15iken b =6 ise a =9 iken b kactir?

B ave b sayilari sirasiyla 5 ve 7 ile ters orantilidir.

a + b =288 olduguna gore b kactir?
A) 118 B) 120 C) 124 D) 128

7. SINIFMODUL o

B Bettil otomobili ile A kentinden B kentine saatte ortalama
90 km hizla 4 saatte gidiyor.

Betiil bu yolu saatte ortalama 80 km hizla kac saatte
gider?

A) 4,5 B)5 C)5,5 D)6

() Bir kampta 50 kigiye 15 gin yetecek kadar yiyecek vardir.
Bu kampta 75 kisi olsaydi ayni yiyecek ka¢ giin ye-
terdi?

Birbirini geviren iki carktaki toplam dis sayisi 28'dir.

Kuguk ¢cark 8 kez déndugiinde buyuk ¢ark 6 kez ddnmek-
tedir.

Buna gore, blyiik carktaki dis sayisi kactir?

() Bir tiggenin i¢ agilarinin lgiileri 2, 3 ve 6 sayllar ile ters
orantilidir.

Buna gore, licgendeki en biiyiik aci ile en kiiciik aci
arasindaki fark kac¢ derecedir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70
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(1) Birbirine temas eden iki diglide, devir sayis! ile dis sayis
ters orantilidir.

Birbirine temas eden bu iki diglinin;

e Devir sayilar orani % dir.
e Dis sayilar toplami 72'dir.

Buna gére, az devir yapan dislinin dis sayisi kactir?

Ters Oranti @

E5D Yarigapi rolan bir dairenin gevresi 2ar
formdilii ile bulunur.

Yukarida verilen daire seklindeki iki tekerlek ayni yolu git-
mislerdir.

A) 16 B) 36 C) 56 D) 62 Yaricapi 4 cm olan tekerlek bu yolu 18 tam tur atarak,
yaricapi bilinmeyen tekerlek ise 12 tam tur atarak bitirmig-
tir.

Buna gore yaricapi bilinmeyen tekerlegin yaricapi ka¢
santimetredir? (x = 3 aliniz.)
A)3 B) 6 C)8 D) 12
(11.) Tablo: Tarihlere Gére Kampta Bulunan Kisi Sayisi
Tarih Kisi Sayisi
10 Ekim 2021
12 Ekim 2021

Yukaridaki tabloda tarihlere gére bir kampta bulunan kisi sayilari verilmistir. 10 Ekim 2021 tarihinde kampta bulunan insanlara
10 giin yetecek kadar malzeme verilmistir. 12 Ekim 2021 tarihinde ise yeni katilan 5 kisi i¢cin 4 giin yetecek kadar malzeme ek-

lenmistir.

Buna goére, bu kampta verilen toplam malzeme 10 kisilik bir gruba ka¢ giin yeterdi?

A) 70 B) 54

SSINAV 7. SINIFMODUL o
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D 6 iscinin 15 saatte bitirebildigi bir isi 5 isci kag saatte
bitirir?

(72D Ozdes 3 musluk, bir havuzu 6 saatte doldurduguna
gore, bu havuzu 1 musluk kac¢ saatte doldurur?

B 5 izci bir miktar yemegi 10 giinde tiiketebiliyorsa 10 izci
ayni miktarda yemegi kag giinde tiiketir?

A)2 B) 5 C)8 D) 20

Bir arag, A ile B sehirleri arasindaki
yolu v hiziyla 12 saatte almaktadir.

Buna gére, ara¢ hizini yariya diigiriirse ayni yolu ka¢
saatte alir?

A) 24 B) 18 C) 14 D)6

7. SINIFMODUL o

B a-1ile b+ 2ters orantidir.

a=>5iken b =7 olduguna gore, b’nin hangi degeri i¢in
a=4olur?

B 360 TL para 12 ve 15 yaslarindaki iki kardese yaslari ile
ters orantili olacak sekilde paylastirilacaktir.

Buna gore, 15 yasindaki kardesin aldigi para kag
TL'dir?

A) 220 B) 200 C) 180 D) 160

Ucgenlerde bir kenara ait yiiksekligin uzunlugu ile gizildigi
kenarin uzunlugu arasinda ters oranti vardir.

A [AB] 1 [CE],
[BD] L [AC],
|[AB| = 12 cm,
|AC| =18 cm ve

B C [BDI| = 4 cm’dir.

Yukarida verilen bilgilere gére |CE| uzunlugu kag san-
timetredir?

A)3 B) 5 C)6 D)9
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Birbirini ceviren ¢ disli carktan birinci cark 2 tam tur déndiiglinde, ikinci ¢ark 3 tam tur ve Giglincti ¢ark 5 tam tur dénmektedir.

Carklarda bulunan toplam dis sayisi 155 olduguna gore, en az tam tur dénen carkin dis sayisi asagidakilerden hangi-

sidir?

A) 95 B) 75

C) 55

B Bir belgesel ¢cekimi icin ¢ farkli kusun yasam alanlar izlenmektedir.

Firkateyn Kusu
150 km/sa

Ug kusun hizlar yukarida gésterilmistir. Kuslarin hizlarinin ayni oldugu anda ve ayni siirede avlanma sayisi asagidaki grafik-

lerde verilmistir.

Grafik: Firkateyn Kusunun Hiza Bagli  Grafik: Yaban Ordeginin Hiza Bagli
Avlanma Sayisindaki Degisim

Avlanma Sayisindaki Degisim

Hiz (km/sa)

50

12 Avlanma
saylsl

Buna gore li¢ kus yukarida verilen yasam alanlarindaki hizlariyla toplam ka¢ kez avlanmislardir?

D) 13

A7 B)9

SISINAV

Hiz (km/sa)
3

50

Yaban Ordegi
100 km/sa

6

Avlanma
sayisl

Aksungur Kusu
200 km/sa

Ters Oranti @

Grafik: Aksungur Kusunun Hiza Bagli

Avlanma Sayisindaki Degisim

Hiz (km/sa)
A

50

8

Avlanma
sayisl




@ Dogru ve Ters Oranti

n 50 kg kusburnu ile 16 kg marmelat yapildigina gore,
80 kg marmelat yapmak icin ka¢ kg kusburnu gere-
kir?

A) 325 B) 300 C) 275 D) 250

[Z2) Bir arag 40 L benzinle 480 km yol gidebildigine gore,
300 km yol gitmek icin ka¢ L benzin kullanir?

1
3000

(51D iki sehir arasindaki uzaklik slgekli bir haritada

50 cm olarak cizilmistir.

Buna gore, iki sehir arasindaki uzaklik ka¢c km’dir?

D) 2,5

22D Asl'nin yasinin Ayse'nin yasina orani % tar.
Aslh ve Ayse’nin yaslari toplami 60 olduguna gore,
Asl ka¢ yasindadir?

7. SINIFMODUL o

B Grafik: Aracin Zamana Gore Aldigi Yol (km)
Yol (km)

1641 ‘
821/

Zaman (saat)

Yukarida bir aracin sabit hizla hareketinin yol-zaman
grafigi verilmigtir.

Buna gére, bu ara¢c 410 km’lik bir yolu kac saatte
gider?

A6 B) 5 C)4 D)3

D %=% ve X +y = 24 olduguna gore, y - x ifadesinin

degeri kactir?

A) 6 B)5 C)4 D)3

Mehmet, 120 soruluk bir testte tiim sorulari cevaplamis ve
12 yanhs yapmistir.
Testteki net cevap sayisi hesaplanirken her 3 yanlis ce-
vaba karsilik 1 dogru cevap, tim dogru cevaplarin sayi-
sindan ¢ikartiimaktadir.

Buna gére, Mehmet’in net cevap sayisi kactir?

A) 104 B) 108 C) 110 D) 116

SSINRV



Dogru ve Ters Oranti @

B Asagida U¢ bdlime ayriimis bir kosu parkuru vardir.

Baslangi¢c |:

1. Bélum

2. Bélum

Bu kosu parkurunda bir yarisma dizenlenecektir. Her bélimin uzunlugu esittir. 1. Bélum’de engelsiz kosu yapilmaktadir.
2. Bolim ve 3. Bolim’de engeller vardir. Her bélim tamamlandiginda yarismaci puan almaktadir. Bélimlerden alinabilecek
puanlar su sekildedir:

3. Bélum

¢ 1. Bélim sonunda X puan
¢ 2. B6lim sonunda Y puan
¢ 3. B6lim sonunda Z puan

Puanlar arasinda;

X_1 Y_1
Y 4 Z 5
iligkileri vardir.

Yarismayi tamamlayan bir kosucu 2. Béliim’den 36 puan aldigina gore, yarismanin bitiminde asagida verilen puanlar-
dan hangisini almigtir?

A) 215 B) 220 C) 225 D) 230
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@ Yiizdeler

n Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) 20’nin %5'i 1°dir.
B) 35'in %40’ 14'tiir.
C) 52'nin %25'i 13'tur.
D) 84(in %20’si 21dir.

[Z2) 700 sayisinin yiizde kag1 140'tir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

B 72 sayisinin %55’ine en yakin dogal sayi kactir?
A) 38 B) 39 C) 40 D) 41

B Tablo: Sayilarin Yizdelerine Karsilik Gelen Sayilar

Sayi Sayinin %50’si
100 a
b 30
110 c
d 45

Yukarida verilen tabloya goére, a + b — ¢ — d ifadesinin

degeri kactir?

A) 45 B) 35 C)-35 D) -45

/

ED 1. 70 x %20 = 140
Il. 60x%10=6
IIl. 80 x %40 = 320

Yukarida verilen esitliklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve llI

olduguna gére, x kactir?

A) 5400 B) 5000 C) 4500 D) 4000

360 sayisinin %80’i hangi sayinin %36’sIna esittir?
A) 400 B) 560 C) 600 D) 800
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B Aykut ve Busra Uger dogal sayl se¢gmistir. Aykut, sectigi sayilarin %40’ in1; Blsra da sectigi sayilarin %20’sini hesaplamistir.
Her ikisi de hesaplamalari sonucunda bulduklari sayilari toplamigtir.

Aykut ve Blusra’nin sectikleri icer sayi asagidaki tabloda gdsterilmistir.

Tablo: Aykut ve Blsra’nin Sectikleri Sayilar

1. sayi 2. sayl 3. sayl
Aykut 50 130 ?
Busra 250 80 120

Aykut’un elde ettigi toplamin, Blisra’nin elde ettigi toplamdan biiyiik olmasi icin Aykut’un sectigi 3. say1 asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50

B Asagida iki farkli cesmeye takil icinde su olmadiginda bizulen iki es hortumun uzamamis hélleri verilmistir.

1. cesme 2. cesme
270 cm

Cesmeler arasi mesafe 30 cm’dir. 1. gesmeye takili hortum ¢esme acildiginda uzunlugunun %60’1I kadar sola dogru uzuyor,
2. cesmeye takili hortum ¢esme acildiginda uzunlugunun %901 kadar saga dogru uzuyor.

Buna gore, uzayan iki hortumun u¢ noktalari arasindaki uzaklik ka¢ santimetre olur?

A) 192 B) 240 C) 360 D) 450
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n 160’In %10’u, 200 sayisinin yiizde kagina esittir?

A)8 B) 7 C)6 D)5

7D 30 kisilik bir sinifin %70’ kiz 6grencidir.

Buna gore, sinifta ka¢ kiz 6grenci vardir?

A) 15 B) 18 C) 21 D) 24

B Kerem’in kiitiphanesinde 80 tane kitap vardir. Bu kitap-
larin %80’i romandir.

Buna gére, Kerem’in kitiiphanesinde ka¢ tane roman
vardir?

A) 64 B) 60 C) 56 D) 48

%18’im 9’dur.

%30’um 6’dir.

B

Yukarida verilen bilgilere gore, A + B toplami kactir?

A) 70 B) 80 C) 90 D) 100

~ 2.SINIFMoDiL o

B Tablo: Sayilarin Yizdesine Karsilik Gelen Sayilar

Sayi Sayinin %30’u
100 a
b 18

Yukarida verilen tabloya gére, % ifadesinin degeri
kactir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

([ 40 Kisilik bir siniftaki dgrencilerin %60'1 erkekir.

Erkeklerin %25’i gézliiklii olduguna gore, bu sinifta
kac gozliikli erkek 6grenci vardir?

A) 4 B)5 C)6 D) 8

A) 8 B)9 C) 10 D) 11
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B Kelimeler Kodlari Kelimeler Kodlari
MATEMATIK 100 ZIMBALAMAK 105
SILGI 101 ACIPAYAM 106
ADAPTASYON 103 ALATURKA 107
BARISMAK 103 CARPINTI 108
ZOOLOG 104 AFACAN 109

Yukarida bazi kelimeler ve kodlar verilmistir. Bu kelimelerin arasindan en fazla tekrarlanan harf sayisi, o kelimede bulunan
harf sayisinin %50’si veya %25'’i olan kelimeler isaretleniyor.

Buna gore isaretlenen kelimelerin kodlari toplandiginda ¢ikan sonu¢ asagidakilerden hangisi olur?

A) 420 B) 422 C) 424 D) 426

B Uzun kenar uzunlugu a, kisa kenar uzunlugu b olan dikdértgenin alani = a . b’dir.
Bir kenar uzunlugu a olan karenin alani = a . a’dir.

Bir fotografci ¢ektigi fotograflarin fiyatini fotografin kapladigi alana gére belirlemektedir. Bir fotografin kapladigi alanin her san-
timetrekaresi igin 2 TL Ucret belirlemistir.

Ornegin; alani 6 cm? olan fotografin ticreti 12 TL dir.

Bu fotografcinin hazir bir fotografi blydtme islemi icin belirledigi Gcretler sodyledir:
e Fotografin alaninin %20’si kadar blyttme; 15 TL

e Fotografin alaninin %401 kadar buyttme; 25 TL

e Fotografin alaninin %601 kadar buyutme; 35 TL

e Fotografin alaninin %80’i kadar blyutme; 45 TL

olacaktir.

Kenan fotografciya; kisa kenar uzunlugu 5 cm, uzun kenar uzunludu 8 cm olan bir fotografi alani 72 cm? olacak sekilde bii-
yutme islemi yaptiracak ve bir kenar uzunlugu 8 cm olacak sekilde kare seklinde bir fotograf cektirecektir.

Buna goére Kenan’in fotografciya 6deyecegi toplam licret asagidakilerden hangisidir?

A) 153 TL B) 163 TL C) 173 TL D) 183 TL
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